CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczegcia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-30) oraz barwng mape¢. Ewentualny brak zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.
Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym

przy kazdym zadaniu.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym

tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Podczas egzaminu mozesz korzystac z linijki, lupy

i kalkulatora prostego.

Barwna mape mozesz oderwac, ale po zakoniczeniu pracy
wloz ja do arkusza egzaminacyjnego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej

dla egzaminatora.

g
o UZUPELNIA ZDAJACY -
> miejsce
§  kop PESEL na naklejke
8

EGZAMIN MATURALNY

Z. GEOGRAFII
POZIOM PODSTAWOWY 16 MAJA 2017

Godzina rozpoczecia:
14:00

Czas pracy:
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Pobrano z arkusze24.pl

Egzamin maturalny z geografii
Poziom podstawowy

Zadania od 1. do 8. wykonaj na podstawie barwnej mapy fragmentu Beskidu Slaskiego
i wlasnej wiedzy.

Zadanie 1. (1 pkt)
Zdjecie wykonal turysta jadacy wyciggiem krzesetkowym Szczyrk — Skrzyczne (E5, E6).

Podaj Kkierunek geograficzny, w Kktorym turysta skierowal obiektyw aparatu
fotograficznego w czasie wykonywania tego zdjecia.

Zadanie 2. (2 pkt)

Odszukaj na mapie opisane obiekty i wpisz do tabeli ich nazwy wlasne.

Opis obiektu Nazwa obiektu

Goéra (917 m n.p.m.), na ktérej znajduja sie: catoroczne
schronisko, punkt widokowy i wezet pieszych szlakow
turystycznych.

Potok, ktorego zrodto jest potozone na wysokosci

700 m n.p.m., znajdujacy si¢ w zlewni Brennicy i konczacy
bieg w przysiotku Brenna-Bukowa.

Forma rzezby polozona na potudniowym stoku wzniesienia
Trzy Kopce (pole D3).

Zadanie 3. (1 pkt)

Wspolng cechg Brennej i Szczyrku jest potozenie w gorach na obszarze o duzej lesistosci.

Na podstawie mapy podaj inna przyrodnicza ceche¢ polozenia Brennej i Szezyrku,
wlasciwg dla obu tych miejscowosci.
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Zadanie 4. (1 pkt)

Z6lty szlak turystyczny z Brennej do Szezyrku na zalaczonej mapie ma dlugosé 10,5 em.
Oblicz dlugos¢ tego szlaku w terenie. Zapisz obliczenia.

Obliczenia:

Dlugos$é w terenie ..................... km

Zadanie 5. (1 pkt)

Turysta znajduje si¢ na skrzyzowaniu szlakow turystycznych na Blatniej (C3). Dalszy
kierunek jego wedrowki zostanie wyznaczony przez cien rzucany przez turyste¢ w stoneczne
potudnie.

Podaj nazwe najblizszego szczytu, w kierunku ktérego bedzie wedrowal turysta.

Zadanie 6. (1 pkt)
Ponizej opisano wedrowke turysty jednym z pieszych szlakow turystycznych.

Turysta rozpoczal wedrowke 2z jednego sposrod czterech catorocznych schronisk
przedstawionych na mapie (pola: E2, C3, E3, E6). Poczatkowo szedl na poludniowy zachod,
a po okoto 900 m skierowal si¢ na poludnie. Po kolejnych 1000 m turysta skrecit na potnocny

zachod, a nastepnie — na potudniowy zachod. Turysta zakonczyt wedrowke na przystanku
autobusowym w poblizu pomnika w jednej sposrod zaznaczonych na mapie miejscowosci.

Na podstawie mapy podaj kolor szlaku, ktorym wedrowal turysta, oraz nazwe
miejscowosci, w ktorej zakonczyl wedrowke.

KOLOT SZIAKWL <o e e

NaAZWa MIEJSCOWOSCL ...vvvvreeririeieeriieieeeeeeneeeessnreeeseesneeeesaneeeeseaneeeeens

Zadanie 7. (1 pkt)
Podaj nazwe wlasna formy ochrony przyrody poloZonej na obszarze Zrodlowym jednego
z potokow uchodzacych do jeziora Wielka Laka (D1).

----------------------------------------------------------------------------------------

. Nr zadania 1. 2, 3. 4. 5. 6. 7.
Wypelnia  ['Maks, liczba pkt 1 2 1 1 1 1 1
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 8. (2 pkt)

Podaj dwa podobienstwa i dwie réznice miedzy Srodowiskiem geograficznym obszaru
przedstawionego na mapie w polu C2 a Srodowiskiem geograficznym obszaru
przedstawionego na mapie w polu C3.

Podobienstwa:
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Roznice:

Zadanie 9. (1 pkt)

Na mapie oznaczono numerami od 1. do 5. wybrane miejsca na Ziemi.
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Na podstawie: Atlas geograficzny dla szkél srednich, Warszawa 1998.

W punkcie oznaczonym numerem 4 jest godzina 2.20 czasu strefowego 15 maja.

W ktorym z punktow zaznaczonych na mapie jest wowezas godzina 20.20 czasu
strefowego 14 maja? Zaznacz poprawna odpowiedz.

Al B.2 C.3 D.5
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Zadanie 10. (2 pkt)

W tabeli podano przyktady bezposrednich i posrednich nast¢pstw ruchu obrotowego i ruchu

obiegowego Ziemi.

Uzupelnij tabele. Wpisz znak X w odpowiednie komorki, tak aby wskaza¢, do ktorego

z ruchow Ziemi odnosi si¢ podana informacja.

Informacja

Ruch obrotowy

Ruch obiegowy

Zmiana w ciggu roku wysokosci Stonca nad
horyzontem w momencie goérowania.

Splaszczenie Ziemi przy biegunach,

Odchylenie kierunku pasatow od kierunku
wynikajacego z gradientu barycznego.

Roézna dtugos¢ dnia w lipcu na potudniowym
i polnocnym krancu Europy.

Zadanie 11. (2 pkyt)

Na rysunku przedstawiono jaskini¢, w ktorej znajdujg si¢ wybrane formy naciekowe

zbudowane z kalcytu.

2. X

b) Uzupelnij tabele. Wpisz nazwy form naciekowych oznaczonych na rysunku

numerami 1. 2.

Forma nacickowa Nazwa formy naciekowej
(numer na rysunku) Y ]
1.
2
. Nr zadania 8. . 10. 11a) | 11b)
Wypelnia | Maks, liczba pkt 2 1 2 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt
Strona 5 z 20
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Zadanie 12. (2 pkt)

W 2015 roku w Nepalu wystapito trzgsienie ziemi o sile okolo 8 stopni w skali Richtera,
z epicentrum w Srodkowej czesci kraju. Odczuto je okoto 8 miln o0séb, czyli blisko 30%
populacji Nepalu.

Podaj po dwa przyklady przyrodniczych i spoleczno-gospodarczych skutkow trzesienia
ziemi w Nepalu.

Skutki przyrodnicze:

Zadanie 13. (2 pkt)

Na mapie przedstawiono rozmieszczenie plyt litosfery.

= grzbiety oceaniczne BN granice piyt 2000 4000 km |

/\ uskoki = rowy oceaniczne

Na podstawie: A. Dylikowa, D. Makowska, T. Olszewski, Ziemia i czlowiek, Warszawa 1993.
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Ocen, czy ponizsze informacje o trz¢sieniach ziemi w Nepalu sa prawdziwe. Zaznacz P,
jesli informacja jest prawdziwa, lub F — jesli jest falszywa.

1. | Powstajg na granicy dwoch oceanicznych plyt litosfery. P F
2. | Powstaja na granicy plyt litosfery: eurazjatyckiej i indoaustralijskie;. P F
Powstaja w wyniku roztadowania naprgzen zwigzanych
3. . : . P F
z odsuwaniem si¢ ptyt litosfery.
4. | Powstaja w obszarze systemu gor utozonego potudnikowo. P F
Zadanie 14. (2 pkt)

Na rysunku przedstawiono wysokie wybrzeze morskie.

platforma
abrazyjna

platforma
akumulacyjna

poziom morza

Na podstawie rysunku i wlasnej wiedzy opisz proces cofania si¢ klifu. W opisie
uwzglednij dzialajacy czynnik rzezbotwoérczy oraz nazwy procesow zachodzacych
na Kklifie.

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

. Nr zadania 12. 13. 14.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 2 2 2
EEZAMAAEOE Uzyskana liczba pkt
Strona 7 z 20
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Zadanie 15. (2 pkt)
Na rysunkach przedstawiono cztery wybrane typy genetyczne wybrzezy.

P Y T
n}f..,.nl'?“"‘*\\ :

lad 7.

Na podstawie: . Wéjcik, Geografia 1. Ziemia, Warszawa 2007,

Na mapie numerami od 1 do 3 oznaczono obszary wystgpowania wybranych typow
genetycznych wybrzezy w Europie.

3 o 2 w

Na podstawie: Atlas swiata dla szkét ponadgimnazjalnych, Warszawa 2013.
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Uzupelnij tabele. Wpisz obok opisu powstania typu wybrzeza:

— nazwe typu wybrzeza, wybrang z podanych nad tabela;

— litere, ktora oznaczono rysunek przedstawiajacy ten typ wybrzeza;

— numer, ktorym oznaczono na mapie obszar wystepowania tego typu wybrzeza.

Typ wybrzeza: dalmatynskie, lagunowe, szkierowe,

Rysunek Poloieni_e

Opis powstania typu wybrzeza Hazaa t)fpu (wpisz W Eur.oplc
wybrzeza litere) (wpisz
numer)

Powstaje w wyniku zalania przez
morze obszaru polodowcowego
z licznymi pagorkami.

Powstaje w wyniku zalania przez
morze grzbietow gorskich o przebiegu
réwnoleglym do linii brzegowe;.

Zadanie 16. (I pkt)
Na rysunku przedstawiono wybrany profil glebowy.

poziom
prochniczny
poziom
50 wymywania

100 K poziem
wmywania
skatfa

150 macierzysta

cm

Na podstawie: P. Wlad, Geografia z ochrong i ksztaltowaniem srodowiska, Piaseczno 2005.

Uzupelnij zdanie, tak aby poprawnie opisywalo warunki powstawania gleby, ktorej
profil przedstawiono na rysunku. Wpisz w zaznaczone miejsca wlasciwe okreslenia
dobrane sposrod podanych w nawiasach.

Gleba ta powstaje pod lasami (iglastymi / lISCIASTYME) ....veeevveveeeiieieeereeeceeire e sseeesaesansssnees
w warunkach klimatu (podzwrotnikowego suchego / umiarkowanego chlodnego kontynentalnego)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

| Nrzadania 15, 16.
Wypelnia  [Vaks. liczba pkt 2 1
CgZAMINALON | ;. wskana liczba pkt
Strona 9 z 20
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Zadanie 17. (2 pkt)

Na rysunku przedstawiono zréznicowanie S$redniej temperatury powietrza w styczniu
w Polsce.

Na podstawie: L. Starkel (red.), Geografia Polski. Srodowisko przyrodnicze, Warszawa 1999.

a) Na podstawie mapy sformuluj wniosek dotyczacy przestrzennego zrdéznicowania
Sredniej temperatury powietrza w styczniu w pasie nizin srodkowopolskich.

b) Srednia temperatura powietrza w styczniu na czeSci obszaru gor w Polsce oraz
w potnocno-wschodniej czesci naszego kraju jest nizsza niz —5°C.

Podaj glowny geograficzny czynnik klimatotwoérezy, ktéry przyczynia sie do
wystepowania niskich wartosci sredniej temperatury powietrza w styczniu na kazdym
z tych obszarow.

Gory w Polsce:

Strona 10z 20
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Zadanie 18. (2 pkt)

Klimat Polski charakteryzuje si¢ duzg zmienno$cig i réoznorodnoécig warunkéw pogodowych
w ciggu roku. W tabeli podano wybrane cechy pogody, ktore wplywaja na gospodarke rolng

w Polsce.

Uzupelnij tabele. Wpisz obok kazdego opisu litere oznaczajaca okres, w ktorym ta cecha
moze wystepowaé, oraz numer oznaczajacy skutek tej cechy dla rolnictwa w Polsce.

Okresy:

A. kwiecien — maj

B. lipiec — sierpien

C. pazdziernik — listopad
D. grudzien — styczen

Skutki dla rolnictwa:

1. mniejsze zbiory ziemniakow
2. mniejsze zbiory zyta ozimego
3. wicksze zbiory kukurydzy

Opis cech pogody w czasie

Okres wystepowania Skutek
cech pogody dla rolnictwa
(wpisz litere) (wpisz numer)

Kilkudziesigciodniowe okresy
z minimalnymi temperaturami dobowymi
ponizej —10 °C przy braku pokrywy

$nieznej.

Nocne przymrozki spowodowane
naplywem powietrza arktycznego,

a w dzien temperatury powietrza powyzej
0°C.

mniejsze zbiory
jablek

Kilkunastodniowe okresy
z maksymalnymi dobowymi
temperaturami powietrza powyzej 30 °C

przy braku opadow atmosferycznych.

Zadanie 19. (2 pkt)

Uzupelnij tabele. Wpisz obok nazw stref klimatycznych po jednej charakterystycznej

dla niej nazwie rosliny i zwierzecia.

Rosliny: chrobotek reniferowy, dgb, hebanowiec, kaktus.

Zwierzeta: mors, okapi, podskoczek egipski, zubr.

Strefa klimatyczna Roélina Zwierze
okolobiegunowa
umiarkowana
rownikowa
. Nr zadania 17a) | 17b) 18. 19.
Wypelnia  [Maks, liczba pkt 1 1 2 2
SEAmInRLor Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 20. (3 pkt)
Na mapie numerami od 1 do 4 zaznaczono wyspy réznigce si¢ Srednig gesto$cig zaludnienia
oraz obszar A o malej gegstosci zaludnienia.

2000 km

Na podstawie: Atlas swiata dla szkél ponadgimnazjalnych, Warszawa 2013.

a) Podaj numer, ktérym oznaczono najgesciej zaludniona wyspe sposrod zaznaczonych
na mapie.

b) Podaj przyrodnicza przyezyne, ktora w najwigkszym stopniu zdecydowala o duzej
gestosci zaludnienia tej wyspy.

¢) Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Mata gestos¢ zaludnienia obszaru oznaczonego litera A jest glownie wynikiem oddzialywania
barier osadniczych

A. wodnej i $wietlnej.

B. swietlnej i termiczne;.

C. swietlnej i wysoko$ciowe;j.

D. wysokosciowej i termicznej.

Strona 12 z 20 MGE_1P
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Zadanie 21. (3 pkt)
Na wykresie przedstawiono ruch naturalny ludnosci Polski w latach 1946-2014,

urodzenia zywe
przyrosl naturalny
tys. o zgony

8C0

700 1 \ /..._, ,,..\ r4 \

600 N
Al || e \
\L/ \.
500 - \\
i
400 1 ~. \\ i ¥

¥

/
== A
/M atllg
300 -

200
1946 1950 1955 1960 1965 1¢70 1875 188C 1985 1990 1995 2000 2005 2010 2014

Na podstawie: Maly Rocznik Statystyczny Polski 2015, Warszawa 2015.

a) Podaj dwie spoleczne przyczyny tendencji zmiany liczby urodzen w Polsce w okresie
1990-2000.

b) Podaj spoleczng przyczyne decydujaca o wzroscie liczby urodzen w Polsce w okresie

2003-2008.
. Nr zadania 20a) | 20b) | 20c) | 21a) | 21b)
Wypelnia [ 'Maks, liczba pkt 1 1 1 2 1
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 22. (1 pkt)
Na wykresie przedstawiono prognoze o
przyrostu naturalnego w Polsce na lata e ,
ICZla Zgonow
2020-2050. X
450 e
-
400
350
300
\‘_-----
250 -
liczba urodzen
209020 2020 2040 i 2060r.

Na podstawie: Stan i struktura ludnosci w przekroju terytorialnym w 2014 r., Warszawa 2015.

Podaj jeden spoleczny lub gospodarczy skutek prognozowanych i przedstawionych
na wykresie zmian demograficznych w Polsce w okresie 2020-2040.

Zadanie 23. (1 pkt)

Na mapie przedstawiono wybrany zespol miast na Swiecie.
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) | NewiTk
/ --3“?_”0"'-'” : ’?_{;—LEW 0 100 km
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FILADELFIA drogi

EAL or & zabudowa
I \7/ OCEAN Miasta o liczbie mieszkancow:

Mlng!m
O@w GTON \‘ ATLANTYCKI @ powyzej 500 000
éL C 100 000 - 500 000
= /

Na podstawie: Atlas geograficzny, Warszawa 2005.

Podaj nazwe typu zespolu miejskiego reprezentowanego przez zespol miast
przedstawiony na mapie.
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Zadanie 24. (2 pkt)

Na mapie §wiata numerami od 1 do 4 oznaczono wybrane obszary.

120° 160° 180°

=

160° 120° ® 3 i " " 120° 160° 1807

Na podstawie: A#las swiata dla szkét ponadgimnazjalnych, Warszawa 2013.

Uzupelnij tabele. Wpisz obok kazdego z opiséw numer odpowiedniego obszaru sposréd

zaznaczonych na mapie.

Opis obszaru

Potozenie obszaru
(wpisz numer)

Obszar, na ktorym rozwoj rolnictwa jest utrudniony ze wzgledu
na goracy i suchy klimat. Gospodarka tego obszaru opiera si¢
gtownie na wydobyciu i eksporcie rud metali,

Obszar obejmuje silnie zurbanizowane tereny, w tym jeden

z najwigkszych na $wiecie zespotow miast. Gospodarka na tym
obszarze rozwineta si¢ dzigki nadmorskiemu polozeniu i bogatym
zasobom wegla kamiennego w jego sasiedztwie.

Obszar nizinny, potozony w dorzeczu najdtuzszej rzeki kontynentu.
Cechg obszaru jest duza lesisto$¢ oraz wystepowanie gleb

laterytowych.

. Nr zadania 22. 23. 24.
Wypelnia  ['Viaks, liczba pkt 1 1 2
CgZAMINALOY |1~ kana liczba pkt
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Zadanie 25. (1 pkt)
Na wykresie przedstawiono produkcje energii pierwotnej na §wiecie wedlug Zzrodet w okresie
1995-2011.

Mice
4500
4000 .
Rl ——— ropa naftoewa i proedukty
R e - ropopochodne
-
3000 ,." —«—-—=— paliwa state
° gl ,/_’_’_-.
oa0 g g —+——+— gaz ziemny
2000
T i s —— —h— odnawlalne Zrodia energll
1500 g
e ST —u--—u-- energla atomowa
1000
e —-@—--— B —--—E-— .. _g
500 -
0 T T T

1995 2000 2005 2010 2011

Toe — energetyczny rownowaznik jednej metrycznej tony ropy naftowej o wartosci opalowej rownej 10 000
kcal/kg. Mtoe = 1 000 000 toe.
Na podstawie: Energia 2014, Warszawa 2014,

Na podstawie wykresu uzupelnij zdania. Wpisz w zaznaczone miejsca wlasciwe
okreslenia dobrane sposrod podanych w nawiasach.

W okresie 1995-2011 wielkos¢ produkceji energii pierwotnej na Swiecie ogotem (wzrosfa /
$12 ZMAICISEINA) ..o vvsiersinsisassiassinsisasshasuinsinsasinhasusnsinsnssiasasenisnasiasaasnnns .

W okresie 1995-2011 najwicksza bezwzgledna zmiana produkcji dotyczyta zrodel energii,
ktére sa powszechnie wykorzystywane w przemysle energetycznym w (Polsce / Arabii
SAUAVISKICS) .o neninsisnsisnsintat it ik i :

Zadanie 26. (2 pkt)

Podaj dwie zalety i dwie wady produkcji energii elektrycznej z odnawialnych zrodel energii.

Zalety:

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Zadanie 27. (2 pkt)
Na wykresach przedstawiono struktur¢ produkcji energii elektrycznej z wybranych
odnawialnych zrodet energii w Unii Europejskiej ogotem oraz w Polsce w okresie

2010-2012.

Unia Europejska ogolem Polska

0/0 %

60 60 -

50 50 ||

40 40 +—

30 30 ||

20 20 +—

10 10

0 0
2010 2011 2012 ' '

2010 2011 2012

(1 biopaliwa state @ energia wody M energia wiatru

Na podstawie: www.ec.europa.eu

Na podstawie wykresu podaj jedno podobienstwo i jedng roéznice w strukturze
produkeji energii elektrycznej z odnawialnych zrédel energii w Unii Europejskiej
ogélem i w Polsce w okresie 2010-2012.

Podobienstwo:

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Zadanie 28. (1 pkt) ;
W niektorych krajach Afryki i Azji potozonych nad Morzem Sroédziemnym doszito po
2010 roku do konfliktéw wewngtrznych.

Zaznacz glowng przyczyne konfliktow wewnetrznych w tym regionie po 2010 roku.

A. Ograniczony dostep do wody pitne;j.

B. Dostep do z16z surowcdéw mineralnych.

C. Dazenie do uzyskania niepodlegtosci przez najbogatsze regiony.

D. Niezadowolenie z warunkéw zycia i ze sposobu sprawowania wladzy.

. Nr zadania 25. 26. 27. 28.
Wypelnia [ 'Vaks, liczba pkt 1 2 2 1
SEZAmIALor Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 29. (2 pkt)

Na fotografiach oznaczonych literami A-D przedstawiono wybrane obiekty znajdujgce sig
w Polsce wpisane na Liste Swiatowego Dziedzictwa UNESCO.

0 50 100 15Kkm . e ' =~ _ g i
Lepas) 1 ; i
e - Iy .-_ .

Strona 18 z 20 MGE 1P



MGE_1P

Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z geografii
Poziom podstawowy

Przyporzadkuj obiekty przedstawione na fotografiach miejscowosciom, w ktorych te
obiekty si¢ znajdujg. Uzupelnij tabel¢: wpisz obok kazdej litery wlasciwy numer,
ktérym oznaczono miejscowosé.

Oznaczenie literowe Niiineifia fanie
fotografii P

A

B

C

D
Zadanie 30. (2 pkt)
Na mapie El]ropy WSkazanO 1:3 7ir z.c-: . 0" (3 A0 20 3 I3 S0 %‘,E:A_‘;— T
strzatkg jedno z panstw.

Na podstawie: Atlas swiata dla szkot ponadgimnazjalnych, Warszawa 2013,

Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa,
lub F — jesli jest falszywa.

1 Na mapie wskazano strzatkg Stowenie, ktora jest najmtodszym p E
" | panstwem w Europie.
Polska jest najdalej wysunigtym na wschod krajem cztonkowskim
2. : P F
NATO w Europie.
3 Polska graniczy od wschodu z Litwa i z krajami, ktore wstapity p 2
" | do Wspolnoty Niepodleglych Panstw.
Polska jest najdalej wysunigtym na wschod krajem cztonkowskim
4. . b P F
Unii Europejskie;.
. Nr zadania 29, 30.
Wypelnia  ['Maks, liczba pkt 2 2
cgzaminator Uzyskana liczba pkt

Strona 19 z 20



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z geografii
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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